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THE LIBRARY

OF THE LATE

Mr. JOHN EDMOND ZBookbinder

@o be Sold by Auction

Dr Mr ALFXANDER BROWN

WITHIN HIS ROOMS 3 BELMONT ST. ABERDEEN

ON MONDAY 13% November 1852

AND THREE FOLLOWING EVENINGQS

Commeneing each Ewvening at 6-80

On View duwring the Day of Sale from Twetve #ll Foun o'elock

ABERDEEN
PRINTED BY MILNE ARD HUTCHISON
70 NETHERKIREOATE

1882,



CONDITIONS OF SALE.

D s % Ea
Toe higheat bidder shall be the puvehassr, and if & dispate aries s
to any lot, the disputed lob shall immedigtely be re-expoged for sals,
Tots sre at parchassr's risk immedistoly after being nold,

Bidders must estiefy themselves sa to condition of the Bocks, and

The Auctioneer does not hold himgelf responsible for any fanlis or
mindeseription of lote in the Catalogue.

If wo desired, lota must be paid for hefore removal

The Anchioneer ia appointad judge of the sala, with the okmal powars.

KNOTPE.—Mr. Brows w=ifl be plad o atfend to orders from portis of o
distance, on their condescending on the precise mumber of the lof, ond
limit of price



BEF The Books will be on View from Twewve &I Fouw, on cach duy
of Sale, but then withdvawn. Purchasers wnll require lo examine
them presiously.

CATALOGUE.

FIRST NIGHT'S SALE—MONDAY, 13th November, 1852,

1 Abelard. Lottersof Ahelard and Heloise, with their lives 6}.
Full gheep 12+ Glasgow, Foulis, 1751
2 Abell, Elizaheth. Reeollectiona of Napoleon of St Helena 24 ed,
& Lond. 1845
Flates, half-morooco.
3 Aberdeen. Abcrdecn Magazine, 10 vols, 1761, 1788-91, 1796-98,
1831-32 B Aberdeen 17611532 bt
Half-galf oniform, A very fine get. Sevar;lufﬂmmlummmmryu“
ECBITE
4 — Ten Papers on Burgh Reform, in one volume, sewed

4v Aherdesn 1783-86
A very curions and probably unique colleetion. The first,’ andated,
deals chielly with the state of the strects of Alenleen, and presents
o very striking pictare of their filthy condition, want of foot-patha,
&c,. The second, third, fourth, sizth, and seventh are pohlicativns
of the Committee of Durgesses st Abendcen on Burgh Reform,
1783-85. The fifth iz 3 Memorial to the Magistrates of Aberdesn
from the DBurgeeses, &c. on the Quartering of Soldiars, dated Feb,
24th, 1785, Bth, 0th and 10th are relative to a guarrel between
Geo. Forbes, Advocate, and James Chalmers, Printer of the Aber-
deen Journal, $Hth Jome—20h July, 1756

& — Caledonian Magarine ; or Aberdeen Repository. Vols, L—V.
8o Aberdeen 1756-00
In threa volumes. Half-persian. Very searco

6 — Nine scarce Aberdeen Publications relating to the Guildry,
Police, University, & In 1 vol, sewed
4 Aberdeen 17868.1846

50-
40f-

ot



FIRST NIGHI'S SALE.

7 Aberdeen. Five scarce Aberdeen Publications, viz :—Two Letters to
the Citizens of Abardeen on Water SBupply, by Alexander
Audorson of Bourty, dated 23nd Sept, 1792, and 31st
January, 1793. Report of the Committes appointed by
the Town Council, for procuring & more ample sepply of
apring water for the service of the inhabitants, Aberdeen
1743, Minutes of Public Meeting on Water Supply, &o.,
12th March, 1793,  Statement and Beports regarding Water
Supply, 2nd Foh,, 1629. In one volome, sewed
4> Aberdoen 1792-1820

8 — Report of o Committee to tske into consideration the Malé
Duiy at present levied in Great Britain, No titlo-page, but
al end, printed by J. Bornett, Aberdeen

4o Aberdeen 1804
A scarce and curious paper.  Sewed

% — Caledomian Bhipping Liet, and Genersl Register of Vessols
belonging to the Ports on the E Coast of Scotland, &ec.

& Aberdeen 1818
Very scaroe

10 — The Aberdeen (Censor, Vola L—IL (Al published)
12> Aberdeen 1825-26

In oma volume. Half-ealf, With Frontispieces to Vol. 1.

Very searce
11 — Accounts of the Town Conneil, Commissioners of Police, and
Harbout Commissioners of Aberdesn fo 1827-61
Not consecutive

12— Aberdeen Independent ; or, Literary, Palitical, aod Commercial
Repository. Noa 1& 2 of vol 1 8= Aberdeen 1830
Bewed. Bcaree

13 — The Beots Champion, and Aberdeen Free Press.  No. 1, Oct.
11, 1832 8e Aberdeen 1832

Sewed. Very scarca
14 — Catalogue of the Exhibition in conneetion with the Aberdeen
Mechanies’ Institution, 1840 8o Aberdeen n.d. [1840)
Sewed., Veory scares '
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MONDAY, I1ith NOVEMBER, T

15 Aberdeen. Aberdeen Spectatorand Monthly Advertiser, No, 1—8,
July, 1841—Feb., 1842 f Aberdeen 1841-42
Half-bound. Scarce

18 — Harbour Improvements, Reporta, 1842—2 large Folding Mapa.
Gas and Mavket Question—2 pupers  Family Journal,
Noe 3, 4, 7, §, 12, Aberdeen 1846-7, Documents in sup-
port of Abendoen Citizens' Petition spainet * 1Tniversitics

(Scolland) BillL” In 1 vol f> Aberdeen 1843-58

Half-cloth
17— List of Pollable Persons within the Shire of Aberdeen, 1696.
2 vala, 4o Aberdeen 1844

Half-moroceo, gilt top
18 — Extracts from the Couneil Register, 13881570, (Spalding

Chuh) 4= Aberdeen 1844
Kot quita somplete very t.ncom}utc.lff.
i[9 — Tide Tables for 1847-83. In 1 vol 12 Aberdeen 1847.63
Half-bound. XNot consecutive
20 — Archmologicel ¥zhibition, 1859, (Catalomue of Mistorical
Portraits 1% Aberdoon 1859
Hewed. Hoearce

21 — List of Dugemses (Sic) of Guild of the City of Aberdesn as
at the first day of Janusry, 1881. Together with the cor-
rected copy and the printer’s Ieffer unenf the remarkabie
typographical error. 3in 1 12e Abcerdoen 1861

Bewed. Very searce ; the first impression was called
in snd destroyed
22 — Aberdeen Saturday Post and Northern Counties’ Chronicle, 10

Noa (all publiched ervcept four) August—October, 1861,
and Five other Aberdeen Publications

93 — Record in Submission between the Parochial Board and Kirk-
Beasion of the Parish of 8t Nicholus, Abordeen
Hulf-bound f* Aberdesn 1865

24  — Aboerdeen Harbour,  Act for Tmproving and Maintaining, 1868
B Aberdeen 1869
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8 FIRST NIGHT'S S4LE.

35 Aberdesn. Aberdeen Pamphlets, 19 vola, Demy 8+ &e 15 ;
Half-sheep. Many of them scarve and curioas |
6 — Pamphlets relating to the Guildry fo Aberdoen V.Y 2 /7

27 Acton, William. Functions and Disorders of the Reproductive
Organs. 5 ed. 8 Lond. 1871 4/?

28 Adam, Alexander, LT.1). Romen Antignities 12% Glasgow 1834 ‘f

Sheep
29 — Account of the Lifoand Character of Alexander Adam, LI,
Rector of High 8chool, Edinborgh 8¢ Edinh, 1810
30 Adamson, Robert. Cottage Garden. 2¢ed Edinh. 1856

31 Ainsworth, Wm. Harrison. Tower of London ]]luatmmdby?"é |
Guorge Croickshank. 59 ed. 8o Lond. 1844

Half-moroooo, Good Impressions of the Etchings

32 Akenside, Mark, M.). Poems. 2 vola in I
Calf 12> Lond., Tonson, 1776 m“

33 Allan, Rev. John The Lentiad 12> Lond. 1853 ‘

34 America. History of the United States. 2 vols. 120 Lond, 1832 _;f. :
Half-ealf

an historical play 8o Aberdeen 1831

35 Anderson, David Martial Achievements of Sir William Wallage; 4/L ‘
Bonree.  Howed

cal play . 12> Aberdeen 1833

36 —u]ﬁugRuherthm.or,thanhhoannmcklmm:anhhhﬁ-I6 !
Hewed. Soarce /

37 — Jameas lﬂacklhmkuiEmcardtmahjm 120 Stonehayen 1843 3
Half-calf, Original Edition, scarce

12+ Aberdeen 1851

38 — Willism. Rhymes, Reveries, snd Beminiscencea zj?



MONDAY, 13th NOVEMBER. 9

39 Andrew, Thomas. Cyulopredia of Domestic Madicine
Half-calf gup. rl. 8% (ilaagow 18432

40 Angus, James Keith. A Sootch Play-House ; being the Historical
Rocords of the Old Theatre Hoyal, Marischal Strect,
Aberdesn er. 8> Aherdeen 1878

41 Ansted, Prof 1. T; Tennant, Prof ; and Mitchell, Hev. W.
b Geology, Mineralogy, and Crystallography. (Orr's Cirele

of the Bcisnces) 8o Lound. 1855

42 [Apperley, C.] The Road and the Chace, by Nimrod, [ Preud )
12> Lomd. 1851

Two in One. Half-persian. Illusteated
43 Arabian Nights' Entertainmenta. g% Lond, n.d.
Half-persian. Hinstratad
#4  — Dalmiels’ ustmted Edition imap, 8% Lond nd
Half-moroeco

45 Amot, Hupe. History of Edinbursh 4% Edink, 1779

Half-palf, with three extra plates. Heares

46 Art Journal. January 1850—Tunc 1851, In 1 wvol

Plates. Hali-morocoo 42 Lond. 1850-31
47 Art Union. Monthly Journal of the Fine Arts Dec 18347—
June 1848, In 1 vol 4° Lond. 1848

Cloth. Flatea

48 Atlaa. Ceperal Atlaaof the World > Edinh., A. &C. Elack, 1854

Half-morooco
49 Baovon, Francia Translations 8% Lond., Pickering, 1834
Half-calf -
50 — Roger. The Famous History of Fryar Bacon; containing the

wonderful things that he did in bis life; also the manner
of his death ; with the lives and deaths of the two Conjurors,
DBungey and Vandermast 129 Lond 1766

Calf. Hemarksahle prediction of Steambosta and
Railways ot p. 40



